

# МИЛЛИОН ТОНН - ИЗ БУНКЕРОВ МАШИН!

## СВЕТ МАЯКОВ

### ДЕВЯТЬ ИНТЕРВЬЮ

В конце июня группа знатных механизаторов Средней Азии и Чимкентской области Казахской ССР в Открытом письме призвала всех механизаторов, руководителей колхозов, работников заготовительной сети, производственных управлений и объединений «Сельхозтехника», всех тружеников сельского хозяйства образцово подготовиться к механизированной уборке хлопка и собрать машинами в шестом году семилетки общими усилиями не менее миллиона тонн хлопка.

Вступая в соревнование за успешное проведение уборки урожая, знатные механизаторы республики Средней Азии и Чимкентской области Казахской ССР дали обязательство вырастить высокий урожай «белого золота» и показать образцы труда на механизированном сборе урожая.

Как держат новаторы свое слово, как выполняют свои обязательства? Наш корреспондент связался по телефону с колхозами и совхозами, в которых трудятся десять механизаторов, подписавших Открытое письмо. Вот их первые итоги на уборке урожая:

□ □ □  
Турсуной АХУНОВА В колхозе имени Кирова Янгиюльского производственного управления Ташкентской области должны работать Турсуной. Она собирает машиной 200 тонн хлопка. К 7 октября на ее счету было 118 тонн.

На проводе — сельхозартель имени Рахмандана Ленинского производственного управления Киргизской ССР. Нам сообщили, что Саодат выгрузила из бункера своего «голубого корабля» 75 тонн хлопка — ровно половину того, что она обещала.

Район УСКЕНБАЕВА Руководители совхоза «Келес» Сарыагачского производственного управления Чимкентской области Казахской ССР сообщили, что машинная уборка на полях хозяйства началась недавно. Район Усценбая ежедневно сдает 3—4 тонны «белого золота» и 150 тонн, как обещала, исправно собирает.

Бригада комплексной механизации Хаджи Амирова, ответили из колхоза имени Куйбышева Матчинского производственного управления Таджикской ССР, работает хорошо. Хаджи дал слово собрать машиной 180 тонн и свое обязательство уже выполнил наполовину.

Джават КУЧИЕВ На полях совхоза «Малек» Сырдарьинской области нынче хлопок созревает чуть позже. Но обязательство Джавата — собрать машинами 95 процентов всего урожая хлопка — остается в силе. Он ежедневно сдает 11—12 тонн.

Крепко держит свое слово Шады Расулов — руководитель бригады колхоза имени Калинина Регарского производственного управления Таджикской ССР. Его бригада в самые ближайшие дни завершит годовой план. В счет 180 тонн, которые Шады обещал собрать, он ежедневно выгружает по 5—6 тонн хлопка.

Валентин ТЮПКО Академик своего дела Валентин Тюпко заявил, что пятнадцать звенев комплекской механизации совхоза «Аккурган» № 2 Ташкентской области, которые он возглавляет, почти весь урожай собирает машинами. К 7 октября собрано 630 тонн хлопка, из них уборочными агрегатами — 615 тонн.

Аман ЧАРЫЕВ Лично соберу 180 тонн — такое обещание дал руководитель бригады комплексной механизации из совхоза «Байрам-Али». Байрамский производственный управленческий Таджикской ССР Аман Чарыев. Механизатор настойчиво идет к своей цели: он выгрузил из бункера машины 67 тонн «белого золота».

Мамаджан ДАДАДЖАНОВ Отрадные вести получены из колхоза имени Илья Мархаматова Киргизского производственного управления Андижанской области. Машиной «Пахтакор» Мамаджан ежедневно собирает 15—18 тонн сырья. На его личном счету — 170 из 350 тонн, которые он обещал собрать. Цифры говорят сами за себя: высокое обязательство будет выполнено!

Итак, все новаторы, подписавшие Открытое письмо-обращение, верны своему слову, подкрепляют его самотвержденным трудом. Свет маяков указывает путь всем механизаторам Средней Азии и Чимкентской области Казахстана к завоеванию заветного рубежа — миллиона тонн хлопка машинного сбора.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР направи-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й  
№ 234 (12419)

Четверг, 8 октября 1964 года

Цена 2 коп.

ПЯТНАДЦАТЬ СЛАВНЫХ ЛЕТ ГДР

## ПОД ЗНАМЕНЕМ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

ВОТ ОНИ, ГЕРОИ УБОРКИ ХЛОПКА!



110 тонн хлопка-сырца обязался собрать к юбилею республики и Компартии Узбекистана передовой механизатор колхоза имени Дмитрия Каракалпакской АССР комсомолец Султан Юлдашев. Ежедневно из бункера своей машины он выгружает по 3—3,5 тонны «белого золота».

Фото Н. Давнарова.

## НА РАЗНЫХ МЕРИДИНАХ

24 часа  
у телетайпа

В ЧЕСТЬ  
ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЯ ГДР

БОНН, 7 октября. (ТАСС). Вчера работающие в Бонне представители печати и радио ГДР устроили прием по случаю 15-летия со дня образования Германской Демократической Республики.

Поздравив журналистов ГДР со знаменательной датой, прислали посол СССР в ФРГ А. А. Смирнов, иностранные дипломаты и журналисты.

РЕПРЕССИИ В ЭКВАДОР

БОГОТА, 7 октября. (ТАСС). Шестой день в Гуаякиле (Эквадор) продолжаются антиправительственные демонстрации. В результате столкновений с полицией и армией среди демонстрантов имеются убитые и раненые. Противящая военная хунта Эквадора объявила этот главный порт страны на осадном положении. Производятся аресты лидеров многих политических партий. Среди арестованных — писатель, член Центрального Комитета Коммунистической партии Эквадора Энрике Хиль Хильберт.

ПОТЕРИ КАРАТЕЛЕЙ  
РАСТУТ

ПАРИЖ, 7 октября. (ТАСС). Потери юго-восточнокитайских правительственный войск в боях с партизанами в сентябре этого года составили 810 человек убитыми, 810 ранеными и 620 пропавшими без вести. Как сообщает агентство Франс Пресс, это количество является наибольшим за весь 1964 год.

ЗА БРОНЕЙ!

ВАШИНГТОН, 7 октября. (ТАСС). 5 октября президент Джонсон впервые воспользовался автомобилем, в котором 22 ноября прошлого года был смертельно ранен президент Кеннеди. По утверждению американских газет, президентский «линкольн континенталь» после трагедии в Далласе был коренным образом переделан. Над задним сиденьем устроены прозрачный склад, остальные части кабинки покрыты прочной броней, общий вес которой составляет более 750 килограммов. Вся машина весит свыше пяти тонн. Ее приводят в движение мотор в 500 лошадиных сил.

СНОВА СПУТНИК-ШПИОН

НЬЮ-ЙОРК, 7 октября. (ТАСС). Военно-воздушные силы США сообщили, что с базы Ванденберг (штат Калифорния) вчера на полную орбиту был запущен секретный спутник с помощью ракетной системы «Тор-Эйбл-старт». Как передают информационные агентства, никаких других подробностей о запущенном спутнике не приводилось. Полагают, что этот спутник относится к типу «Самос» или «Мидас», которые используются для шпионских целей.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ ХЛЕБОРОБАМ

От имени Центрального Комитета партии товарищ Н. С. Хрущев поздравил тружеников сельского хозяйства Ершовского производственного управления Саратовской области с большой трудовой победой. Колхозы и совхозы управления при плане 11 миллионов 765 тысяч пудов дали стране 21 миллион пудов зерна. Товарищ Н. С. Хрущев выразил пожелание, чтобы каждый год Ершовское управление, вся Саратовская область получали высокие урожаи, давали лишь повышения урожайности зерновых культур и успешно выполняли план продажи зерна государству, засыпали в закрома Родины 3 миллиона 712 тысяч пудов зерна и полностью обеспечили се-

ли приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Эстонии и Совету Министров Эстонской ССР, колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам сельхозов, специалистам сельского хозяйства, всем труженикам Эстонской ССР в связи с выполнением плана продажи зерна государству.

В приветствии говорится, что

колхозы и совхозы Эстонской ССР на основе интенсификации сельскохозяйственного производства добились повышения урожайности зерновых культур и успешно выполнили план продажи зерна государству, засыпали в закрома Родины 3 миллиона 712 тысяч пудов зерна и полностью обеспечили се-

## ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ СЫРЦА

НА 7 ОКТЯБРЯ

ПО СРЕДНЕАЗИАТСКОМУ ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЙОНУ

(в процентах к плану: первая колонка — заготовлено за день, вторая — заготовлено с начала сезона, третья — заготовлено за день хлопка машинного сбора, четвертая — заготовлено сырца машинного сбора с начала сезона)

Киргизская ССР	3,20	45,51	4,35	47,63
Чимкентская область	2,99	43,97	1,43	11,94
Казахская ССР	2,22	39,97	3,34	36,55
Узбекская ССР	1,93	35,80	2,30	28,83
Таджикская ССР	1,77	28,27	1,87	14,86

На 7 октября

шинной уборки урожая. Темпы заготовок бункерного сырца в относительных показателях опережают темпы общей заготовки. Это особенно заметно в Каракалпакской, Сырдарьинской, Ферганской и Ташкентской областях. Дело теперь за Самаркандом, Хорезмом и Каракалпакией. Чем быстрее здесь выведут на поля агрегаты, тем выше поднимется уровень механизации уборочных работ, тем энергичнее будут скажаться сроки уборочного сезона.

Успешно использовалась хлопкоуборочная техника. Механизаторы Ташкентской и Андижанской областей выполнили половину плана ма-

шина; право собственности на

западногерманское государство как часть своего Северо-Атлантического рабоче-крестьянского союза. Ради увеличения прибылей монополистического капитала и для упрочения своей сферы господства, в противоположность к достоинству трудающих людей: право на образование. На целом ряде примеров В. Ульбрихт показал, что для этого времени все эти требования претворены в жизни в немецкой земле только Германской Демократической Республики.

Германской Демократии с именем и гербом Германской Республики принадлежит инициатива и в вопросе о том, каким образом можно преодолеть раскол Германии и какой строй будет существовать в будущей единой Германии. Мы держим инициативу в своих руках и сохраним ее, ибо наши действия отвечают интересам народа. Ибо мы являемся единственным германским правительством, которое указывает реальный, демократический путь к единству.

В. Ульбрихт говорит о первоначальном плане завершения строительства социализма в ГДР. Проведение в жизнь программы

демократическим путем или его

внешнеполитическим путем или его

демократическим путем или его

# СЛАВЬТЕ РЕСПУБЛИКУ ТРУДОМ СВОИМ

## Утренние звезды

По древнему Ташибаду шагает благодатная осень, сверкающая ботаническими дарами узбекской земли. Самый дорогой, самый бесценный из них — серебристая россыпь и негающие сугробы на полях — «белое золото».

Плантации колхоза «Ташрабад» протянулись узкой лентой с запада на восток, вдоль Зарагашана. С севера они окаймлены рекой.

Последняя борозда на юге граничит с пустыней. Те, кто заблудился в выхаживал каждый кустик, еще не забыли, как совсем недавно пустыня дышала зионом, опиралась на мицдами песчинок метеоритов и, словно осколками снарядов, срезала молодые побеги, дырявила нежно-зеленые листья. Помнишь те дни и две неразлучные подруги — Майрам и Зухра Душанова. Поэтому и доволены они, что все эти зоны стихии уже позади, что перед их взором — щедрые плоды их труда.

Майрам и Зухра ровесницы. Сбор хлопка для них — труд желанный, радостный. Неважно, что все больше шерша в тяжких руках, а по вечерам ноет настуженная спина. Кутури все проходит, и они снова раны вновь появляются на поле. Так условились между собой: непременно заставать на багрово-цветном небе утренние мерцающие звезды.

Имена Майрам и Зухра с первых же дней сорвались с колхозного радио. Их фамилии называют табельщик, бригадир, агитатор. А газетчики просят раскрыть опыт работы, секрет мастерства.

— Нам звезды помогают, — ульяется, отвечает Зухра.

И хотя это шутка, в ней большая доля истины. Главное на

работу и другие колхозники. Некоторые из них появлялись на поле спустя три-четыре часа после начала сбора. Упреки бригадира Шади Баратова не помогали.

И вот зачастил в бригаду председатель колхоза Турбун Салимов. Он легко спрыгивал с машины и тоже, как девушки, начинал

считать утренние звезды. Меньше, чем подруги, не собирали. В семь утра — хлопок на весы.

— Давайте, сколько есть! — склонив ладони рупором, кричал председатель в сторону сорщиц. Потом объявлял итоги. Обобщений не делал, никого не ругал, только подругу похваливал:

— Молодцы, девушки!

Выводы делали сами сорщики. Ходича и Рохат особо отличались: собирались, но самолюбие имели. Кому же приятно, когда перед лицом всей бригады дают понять, что работает ты хуже, чем эти девочки. Разве тебе не называли когда-то тоже мажик?

Назавтра Ходича и Рохат тоже считали поле утренние звезды. Стали сдавать ежедневно по сто и более килограммов хлопка. Это две с лишним нормы. А еще через пару дней спешни на плацации к восходу солнца и те, кому и спешить-то не обязательно. Надели фартуки звезды Мухаммад Абдуллаев и Ахмед Садиков, за них — другие мужчины.

Председатель правления с удовлетворением рассказывает, как повышение организованности, укрепление трудовой дисциплины отразилось на ходе уборки: бригада начала сдавать хлопка в два с половиной раза больше, чем прежде.

«Виноваты» во всем комсомолы. Сбор хлопка для них — труд желанный, радостный. Неважно, что все больше шерша в тяжких руках, а по вечерам ноет настуженная спина. Кутури все проходит, и они снова раны вновь появляются на поле. Так условились между собой: непременно заставать на багрово-цветном небе утренние мерцающие звезды.

Имена Майрам и Зухра с первых же дней сорвались с колхозного радио. Их фамилии называют табельщик, бригадир, агитатор. А газетчики просят раскрыть опыт работы, секрет мастерства.

— Нам звезды помогают, — ульяется, отвечает Зухра.

И хотя это шутка, в ней большая доля истины. Главное на

борьбе с землей не опустятся бархатные сумерки.

В семь часов утра Майрам и Зухра уже идут на встречу только

что выплыли из-за барханов пучинового шара солнца. С пыльными фартуками идут к подвешенному на шесте безземлю. Пятнадцать килограммов за час, сто пятьдесят и больше в день — таких обычных дневной вклад каждой из подруг.

По утрам в Ташрабадской долине роскошь. Пройдешь между развесистыми, лапчатыми кустами — и по пояс мокрый. Сборщицы не особенно красивы, и, подходя к весям, они снимают радио. Впрочем, это частность.

Первые дни было так. Зухра и Майрам уже опорожнили фартуки, а на оконце кишлака только еще появляются на работу колхозники. Ходича Ташимова и Рохат Колумрадова, к примеру, женщины молодые, полные сил, но присягают себя к тем, кто имеет право задерживаться по утрам дома.

— Им что, — кивала Рохат на подругу, — встали и пошли. А у нас хвосты. Не нам за передовики гнаться.

«Хвости» — это двое ребят, которых летний садик может принять в шесть часов утра. Оказываются же молодые женщины потому, что считали этоуважительной причиной, хотя и поступали со своей совестью. Недружно выходили

В. ПОПКОВ.  
Гиждуванское  
производственное управление.



Одна из этих девушек — передовой механизатор совхоза «Пахтакор», другая — лучшая производственница Ленинского масложирового завода, что в Ахангаранской области, Гамара Камалзумова. На разных участках трудового фронта, в городе и селе, самоотверженно работают они, чтобы встретить юбилей республики новыми производственными победами.



Сырдарынской области коммуниста Матлуба Парсаева (слева), другая — лучшая производственница Ленинского масложирового завода, что в Ахангаранской области, Гамара Камалзумова. На разных участках трудового фронта, в городе и селе, самоотверженно работают они, чтобы встретить юбилей республики новыми производственными победами.

Фото А. Горокина (Фотохроника УзТАГ) и С. Безносова.

## ЗАПЕВАЛЫ

Растут, растут снежные горки. Ложатся на весы фартуки, один, другой... Вот спешит на хибин с полной ношей молодая, с обветренным лицом, женщина. Остановилась.

— Халифахон Балтабаева, — представилась она. — Секретарь колхозной партийной организации.

— Тоже собирается?

— В эти дни у нас все в поле, — говорит она. — И председателя, и бухгалтера увидите с фартуком. Вправделие — только дежурный. Все коммунисты участвуют в сборе хлопка...

— Пятнадцать килограммов!

В многоязычные метите, — улыбается говорить ученик.

Халифахон подобрала пустой фартук и опять ушла к белесющим кустам...

Рядом с картой, где она работает, участок машинного сбора. Плавно по широкому полю плывут «голубые корабли». За штурвалом первой машины Саодат Арыкова. На вопрос: как идет уборка? — механик-водитель коротко отвечает:

— Главное — скорость и

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

10 октября выполним план продажи хлопка государству.

В тот торжественный момент многие вспомнили, что начали «Андикан». был самым запущенным в управлении, как правило, замыкал сводку. Урожайность хлопчатника едва достигала восьми центнеров. Но вот крупное хозяйство возглавил опытный экономист Адылбек Даваров, и партийную организацию — энергичая хлопкоуборочная машины они выгрузили почти 300 тонн «белого золота». Каждый водитель уже выполнил сезонное задание.

В колхозе шестьдесят два коммуниста. Их усилия направлены на то, чтобы быстро убрать урожай, выполнить обязательства в честь 40-летия республики и Компартии Узбекистана.

Коммунисты на участке «Андикан» вышел на первое место в Изабасканском производственном управлении. Третьего октября секретарь парткома производственного управления Хамид Кадыров в торжественной обстановке вручил грамоту передовому хлопкоуборочному бригаде.

— Слово хлопкороба — крепкое, — заявила Халифахон Балтабаева, принимая Красное знамя. — Как и обещали, и

увлекают всех тружеников на ударную работу. И вот результаты: на заготовительные пункты уже отправлено две тысячи тонн первого сорта сырца.

В счет годового плана сдаются последние тонны «белого золота».

Коммунисты колхоза «Андикан» умеют сочетать организаторскую и политическую деятельность. Пройдется по полевым станам: везде есть скаже-

газеты, интересные книги, выpuskayushchiye «боевые листки» и «молния». Агитаторы ведут за-душевые беседы. Партийный комитет и партийные организации бригад заботятся о том, чтобы соревнование было боевым, действенным. Ежедневно утром в вечером по радио рассказывается о тех, кто идет впереди, и кто отстает. Спокойно трудится и женщины: во всех бригадах открыты детские ясли, соревнование проходит просто.

Коммунисты «Андикан» ведут. Они — запевала соревнования за большой хлопок.

А. ХОДЖАЕВА.

Избасканское производственное управление.

## ВЕЧНОЕ РУКОПОЖАТИЕ

Бухарский газ достиг Свердловска. Кого в республике не обрадует это событие. Ведь газо-тканый, узбекский!

И недалеко время, когда он будет идти к Уралу не по одной ветке, а по двум.

3 октября было знаменательным днем на трассе. В 11 часов 30 минут московского времени главный инженер КС-3 Виктор Георгиевич Скрибник передал в Свердловск, в управление газопровода, радиограмму: «Опрессовка второй очереди на участке О-229 километров проведена, магистраль принята государственной комиссией и поставлена под рабочее давление».

Ввод в строй первой очереди этого же участка состоялся 14 месяцев назад. Но тогда рапорт оправчил ЧП. Шов хлопанной импортной трубы оказался слабым, Кызылкумы потягнули сильнейший взрыв. На этот раз ЧП не будет. Челябинские трубы, из которых смонтирован параллельный газопровод, оказались на высоком уровне.

Почти в то же время, когда мороз посыпал в эфирочки и тире победного рапорта, севернее произошло еще одно событие. Николай Паялов — бригадир монтажников — поднял руку: внимание! И вот вся бригада в сбое, все 11 человек.

— Думаю, что это право заслужил наш Василий. Есть возражения?

Все согласно кивнули головами.

Василий Боченик опустил щиток и ввел электрод в стык труб. «Сшивался» участок Газли — Ургенч. Пока-

следний стык сконтирували и заварили ташкентские ребята.

И в тот же час монтажники стали готовить свою работу к сдаче. В трубопровод вводят ёрш — металлическую пробку весом в несколько центнеров со стальными щитками для очистки внутренних стенок. Подают газ — на вытекание воздуха, прорубь трубу.

Давление повышается до 20 атмосфер. Ёрш устремляется вперед со скоростью 80 километров в час. У небольшого озера он выйдет из трубы. Здесь дежурят главный инженер второго строительного управления газета «Востокнефтепроводмонтаж» Михаил Николаевич Кучерев и его помощники. Все предусмотрительно отошли от отвода метров на 400, и не зря. Ёрш вылетел словно спайдер. Следом за ним вырвалось черное облако пыли и гравийки, а затем огненный смерч.

«Труба горит», — кричит кто-то.

Почти что стометровой дугой перекинулось русло газовой речи через другую реку — Озерный коллектор. Луна окраине серебристой краской, а сейчас она сделала пынцово-красной. Михаил Николаевич смеется: да ведь это просто отблеск.

Огненная стихия унимается. Сразу же перекрытый газ кончился. Но почему он загорелся? А вот он, «поджигатель». Это обломок подшипника: он сыпал искрами, когда ёрш гнал его по трубе.

— Бывает и хуже, — говорит Кучерев. — Продувка — дело серьезное.

Эти тревожные часы уже позади. Изолировщики покрыли путь битумом и бумагой, закопали. Вторая очередь газопровода от Газли до Ургенча — 308 километров трассы — в строю.

На Ургенчской газораспределительной станции настоящий праздник. Еще бы! Давление в магистрали повысились на 5 атмосфер. Правда, Ургенчу и без этих атмосфер газ хватает. А как на Урале? Погрузившись в телефону в Свердловск, связываясь с центральной диспетчерской службой «Бухара — Урал», Трубу берет старший диспетчер Людмила Федоровна Бабкина.

— Еще как почувствовали, — говорит она, — сutoчный расход газа у нас увеличился сразу на два миллиона кубометров. Нам в Свердловске приятно узнать, что по следний шов на участке О-308 километров сделал ташкентцами. Пользуясь случаем, прошу передать привет членам «Правды Востока» от работников центральной диспетчерской службы, а строителям газопровода пожелание: быстрее двигать на север вторую нитку.

Вечным рукопожатием скрепил газопровод дружество Урала с солнечным Узбекистаном.

К. ПИКАНОВ.

Соб. корр. «Правды Востока» по Хорезмской области.

УРГЕНЧ. 7 октября.

(по телефону).

## В ДНИ СТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

## ПОСЛАНЦЫ ЛЕНИНА В ТУРКСТАНЕ

Годошкин, крупные военные специалисты Ф. Ф. Новицкий, Г. В. Зиновьев, А. И. Тодорский, а также Ю. И. Брагимов, Хайдар-Алиев, Политическая работа фронта руководила Д. А. Фурманов.

В сентябре 1919 года войска Туркестанского фронта и Туркестанской советской власти, укрепленные молодыми партийными организациями, наступали на жизненно важные центры страны, по предложению В. И. Ленина.

Поздравляю и я, — сказала пожилая колхозница, одна из тех, кому почтально не нравилась эта выставка, — я пришла к вам, чтобы сказать, что считали этоуважительной причиной, хотя и поступали со своей совестью. Недружно выходили

столов, открывшим путь в Советский Туркестан.

После со



